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Protokół 

Ze wspólnego posiedzenia Komisji Gospodarki, Budżetu i Inwestycji (protokół nr  29/25), 
Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych (protokół nr 24/25) oraz Komisji Sportu, 
Rekreacji, Turystyki i Spraw Obywatelskich (protokół nr 20/25) odbytego w dniu 19 listopada 
2025 r od godz. 17.00 do godz. 20.11 w Biurze Rady Gminy w Świerklańcu. 

Obecni według załączonej listy.  

Na wstępie posiedzenia Przewodniczący Komisji Gospodarki, Budżetu i Inwestycji radny 
Tadeusz Ledwoń przywitał przybyłych członków poszczególnych Komisji oraz gości i otworzył 
posiedzenie.  

Następnie przedstawił porządek posiedzenia, który przedstawia się następująco: 

1. Otwarcie posiedzenia.  

2. Omówienie oraz wydanie opinii do projektu budżetu Gminy na 2026 rok. 

3. Omówienie oraz wydanie opinii do projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 
na lata 2026 - 2040. 

4. Zakończenie. 

 

Ad. 2. 

W tym punkcie przedstawiono i omówiono zapisy projektów uchwał. 

• Ewa Bączkowska (Skarbnik Gminy) – przedstawiła zapisy projektu budżetu Gminy na 
2026 rok oraz projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy na lata 2026 – 2040. 

• Michał Nolewajka (Przewodniczący Rady Gminy) – zwrócił się z prośbą do Pani Skarbnik 
o doprecyzowanie czego dotyczą zapisy „zakupu usług pozostałych” w projekcie 
uchwały. 

• Ewa Bączkowska (Skarbnik Gminy) – wyjaśniła, że w przypadku Urzędu jest mowa                         
o obsłudze organizacyjnej urzędu, dotyczy umów, które są już podpisane m.in. obsługa 
prawna, licencje oprogramowania. 

• Michał Nolewajka (Przewodniczący Rady Gminy) – zwrócił się z zapytaniem, kiedy 
dobiega końca aktualna umowa na odbiór odpadów. 

• Adrian Blondzik (Zastępca Wójta Gminy Świerklaniec) – wyjaśnił, że aktualna umowa 
dobiega końca w roku 2025, następnie dodał, że w tym temacie zostanie otwarty 
przetarg w przyszłym tygodniu. 

• Gerard Nickel – zwrócił się z zapytaniem dotyczącym przyczyn zwiększenia wydatków 
bieżących Gminnego Ośrodka Kultury. 

• Ewa Bączkowska (Skarbnik Gminy) – wyjaśniła, że jest to kwota na bieżącą działalność 
ośrodka, następnie dodała, że jest to kwota mniejsza niż zawarta we wniosku. 
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• Gerard Nickel – wyraził swoje zaniepokojenie dotyczące zawartej w projekcie niskiej 
kwoty przeznaczonej dla Ochotniczej Straży Pożarnej. Następnie zwrócił się                                    
z zapytaniem dotyczącym kwoty jaką poniosła Gmina w związku z organizacją Dni 
Gminy  Świerklaniec w roku 2025. 

• Adrian Blondzik (Zastępca Wójta Gminy Świerklaniec) - poinformował, że spora część 
kosztów została pokryta przez sponsorów.  Zadeklarował, przygotowanie takiej 
informacji. 

• Zbigniew Jarka – wyraził swoje zdanie dotyczące potrzeby zabezpieczenia środków na 
poprawę nawierzchni boiska w Świerklańcu. 

• Tomasz Kania- zwrócił się z zapytaniem dotyczącym budżetu obywatelskiego. 

• Adrian Blondzik (Zastępca Wójta Gminy Świerklaniec) – wyjaśnił, że na chwilę obecną 
na przyszły rok budżet obywatelski nie został uwzględniony w projekcie uchwały. 

• Gerard Nickel – zgłosił wniosek formalny w sprawie zwiększenia w planie wydatków       
w dziale 754, rozdział 12, paragraf 2830 o kwotę 80 tyś. zł. na 2026 r. w związku ze 
zmniejszonym dofinansowaniem dla Ochotniczej Straży Pożarnej. 

 

Głosowano wniosek w sprawie: 

zwiększenia w planie wydatków w 754 75412 2830 o kwotę 80 tys. zł. 

Wyniki głosowania 

ZA: 4, PRZECIW: 5, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (4) 
Mirosław Bacik, Tomasz Kania, Gerard Nickel, Michał Nolewajka 

PRZECIW (5) 
Adam Francik, Zbigniew Jarka, Tadeusz Ledwoń, Łukasz Lesik, Eugeniusz Wajs 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

 

• Kazimierz Flakus- zwrócił się z zapytaniem, czy w projekcie uwzględnione są dochody    
z hali sportowej w Nakle Śląskim oraz na jaką kwotę są planowane. 

• Ewa Bączkowska (Skarbnik Gminy) – wyjaśniła, że na chwilę obecną nie zostały 
oszacowane planowane dochody z hali sportowej. 

• Tomasz Kania – zwrócił się z zapytaniem dotyczącym załącznika 2a, zwrócił się z prośbą 
o podanie składowych oferty na kwotę 80 tyś. zł. 
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• Ewa Bączkowska (Skarbnik Gminy) – omówiła planowane etapy prac i planowany 
rozkład kosztów. 

• Michał Nolewajka (Przewodniczący Rady Gminy) – zwrócił się z zapytaniem od jakich 
instytucji jest dotacja w wysokości 300 tyś zł.  

• Adrian Blondzik (Zastępca Wójta Gminy Świerklaniec) – wyjaśnił, jest to suma dwóch 
dotacji z Instytutu Pamięci Narodowej oraz ze Związku Kombatantów Polskich. 

• Justyna Kotalczyk – zwróciła się z zapytaniem dotyczącym remontu schodów w Zespole 
Szkolno – Przedszkolnym w Orzechu. 

• Ewa Bączkowska (Skarbnik Gminy) – wyjaśniła, że zadanie to nie zostało ujęte                      
w projekcie budżetu na rok 2026. 

• Gerard Nowak – zwrócił uwagę, że w projekcie nie uwzględniono remontu dachu              
w Gminnym Ośrodku Kultury. 

• Adrian Blondzik (Zastępca Wójta Gminy Świerklaniec) – wskazał na specyfikę budynku 
w którym mieszczą się również pomieszczenia komunalne co wiąże się z komplikacjami 
z zaplanowaniem środków finansowych. Zaznaczył, że szukane są rozwiązania 
dotyczące remontu dachu Ośrodka Kultury. 

• Adam Francik -  zwrócił się z zapytaniem czy przetarg na modernizację oświetlenia           
w zabytkowym Parku w Świerklańcu już się odbył. 

• Adrian Blondzik (Zastępca Wójta Gminy Świerklaniec) – poinformował, że przetarg 
jeszcze się nie odbył. 

• Łukasz Janas – zwrócił się z zapytaniem w związku z istniejącymi potrzebami 
mieszkańców dotyczącymi możliwości stworzenia parkingu bądź chodnika wzdłuż ulicy 
Barbary w Nakle Śląskim. 

• Adrian Blondzik (Zastępca Wójta Gminy Świerklaniec) – zadeklarował, że zostanie 
przygotowany kosztorys parkingu i chodnika oraz że możliwe rozwiązania zostaną 
przedstawione na wiosennym zebraniu wiejskim. 

• Michał Nolewajka (Przewodniczący Rady Gminy) – zwrócił się z zapytaniem w sprawie 
przedsięwzięcia dotyczącego zwiększenia roli kultury i turystyki w rozwoju 
subregionalnym. Czego dotyczy to zadanie oraz czy będzie ono realizowane jedynie ze 
środków własnych. 

• Adrian Blondzik (Zastępca Wójta Gminy Świerklaniec) – wyjaśnił, że jest to projekt 
dotyczący Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych oraz że w projekcie uwzględniono 
jedynie środki na przygotowanie projektu, który musi zostać wykonany z własnych 
środków. 

• Michał Nolewajka (Przewodniczący Rady Gminy) – zwrócił się z prośbą o wyjaśnienie 
pojęcia „wynagrodzenia bezosobowego” 

• Ewa Bączkowska (Skarbnik Gminy) –  wyjaśniła, że pojęcie to dotyczy m.in. umów zleceń 
podczas dowozu dzieci na basen bądź organizowanych zajęć dla dzieci na świetlicy.  
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• Michał Nolewajka (Przewodniczący Rady Gminy) – wniósł uwagi do uzasadnienia WPF 
do punktu dotyczącego pozostałych wydatków bieżących. Jak stwierdził, zapis mówi        
o tym że władze zamierzają szukać oszczędności w zakresie oświetlenia ulicznego 
poprzez wdrożenie działania polegające na kompleksowej wymianie wszystkich opraw 
na oświetlenie led, jak dodał to zadanie zostało zrealizowane dwa lata temu oraz 
oszczędności w tym zakresie już są, co ma już odzwierciedlenie w budżecie. Następnie 
poruszył temat kompensatorów mocy. 

• Ewa Bączkowska (Skarbnik Gminy) –   poinformowała, że zmieni kontekst wypowiedzi 
w sprawie oświetlenia led. Natomiast w przypadku kompensatorów poinformowała,              
że na chwilę obecną trwa proces ich kupna. 

• Tadeusz Ledwoń – wyraził swoje zdanie o zbyt niskiej wartości za grunty. Zwrócił się 
również z zapytaniem dotyczącym pozyskanych przez Urząd działek. 

• Adrian Blondzik (Zastępca Wójta Gminy Świerklaniec) – wyjaśnił, że działki mają zostać 
podzielone oraz przeznaczone na sprzedaż. Zadanie to zostało zaplanowane                         
w projekcie na lata 2026-2027 

• Tadeusz Ledwoń – zwrócił się z zapytaniem dotyczącym doradztwa podatkowego, czy 
jest już wiadomo kto tą usługę będzie świadczył dla Urzędu. 

• Ewa Bączkowska (Skarbnik Gminy) –  wyjaśniła, że na chwilę obecną nie została 
wybrana nowa firma świadcząca takie usługi. 

• Tadeusz Ledwoń – zwrócił się z prośbą o podanie kwoty długu Urzędu. 

• Ewa Bączkowska (Skarbnik Gminy) – poinformowała, że zgodnie z jej obliczeniami 
rzeczywista kwota długu na koniec 2025 roku powinna wynosić około 48 mln zł 
natomiast na koniec 2026 roku około 51 mln zł. 

 

Głosowano w sprawie: 

wydanie opinii do projektu budżetu Gminy na 2026 rok - Komisja Oświaty, Kultury i Spraw 
Społecznych 

Wyniki głosowania 

ZA: 4, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (4) 
Kazimierz Flakus, Łukasz Janas, Justyna Kotalczyk, Gerard Nowak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 
Michał Nolewajka 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 
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Głosowano w sprawie: 

wydanie opinii do projektu budżetu Gminy na 2026 rok - Komisja Sportu, Rekreacji, Turystyki i 
Spraw Obywatelskich 

Wyniki głosowania 

ZA: 4, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (4) 
Michał Gołąbek, Łukasz Janas, Zbigniew Jarka, Eugeniusz Wajs 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 
Adam Francik 

Głosowano w sprawie: 

wydanie opinii do projektu budżetu Gminy na 2026 rok - Komisja Gospodarki, Budżetu                     
i Inwestycji 

Wyniki głosowania 

ZA: 4, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (4) 
Zbigniew Jarka, Tadeusz Ledwoń, Łukasz Lesik, Eugeniusz Wajs 

PRZECIW (1) 
Gerard Nickel 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) 
Mirosław Bacik, Michał Nolewajka 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 
Adam Francik, Tomasz Kania 

 

Ad. 3. 

Głosowano w sprawie: 

wydanie opinii do projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy na lata 2026 - 2040 - 
Komisja Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych 

Wyniki głosowania 
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ZA: 4, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (4) 
Kazimierz Flakus, Łukasz Janas, Justyna Kotalczyk, Gerard Nowak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 
Michał Nolewajka 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Głosowano w sprawie: 

wydanie opinii do projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy na lata 2026 - 2040 - 
Komisja Sportu, Rekreacji, Turystyki i Spraw Obywatelskich 

Wyniki głosowania 

ZA: 4, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (4) 
Michał Gołąbek, Łukasz Janas, Zbigniew Jarka, Eugeniusz Wajs 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 
Adam Francik 

Głosowano w sprawie: 

wydanie opinii do projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy na lata 2026 - 2040 - 
Komisja Gospodarki, Budżetu i Inwestycji 

Wyniki głosowania 

ZA: 4, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (4) 
Zbigniew Jarka, Tadeusz Ledwoń, Łukasz Lesik, Eugeniusz Wajs 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (3) 
Mirosław Bacik, Gerard Nickel, Michał Nolewajka 

BRAK GŁOSU (0) 
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NIEOBECNI (2) 
Adam Francik, Tomasz Kania 

 

• Kazimierz Flakus – wskazał na potrzebę dostosowania budynku Urzędu Stanu 
Cywilnego dla osób niepełnosprawnych. 

 

Ad. 4. 

Wobec braku zgłoszeń i wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Komisji Gospodarki, 
Budżetu i Inwestycji radny Tadeusz Ledwoń zamknął posiedzenie Komisji. 

 

 

Na tym protokół zakończono. 

Protokołowała: J. Hajda  Przewodniczący Komisji Gospodarki, 
Budżetu i Inwestycji 

 
Tadeusz Ledwoń 

 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury 
i Spraw Społecznych 

Łukasz Janas 

 

Przewodniczący Komisji Sportu, 
Rekreacji, Turystyki i Spraw 

Obywatelskich 

Zbigniew Jarka 

 

 


